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va- 

het 
On- 

ürmányaiatiilással 
A vasárnapi királui kihalleatások az éjtéli órákió fartottak - Magas 
Kifüntetésben részesültek atlávozó m

iniszterek - Valda és Hilea minisz- 

terek Márla királynéhez voltak hivatalo
sak cbédre - A nemzeti poraszt 

párt válsága tulaidonképpena kormánu
válsál megoldása után kezdődik 

nak. Kétségtelennek látszik, hogy Későbben Florescu volt igazság- Az uj választásokat még a tél fo- 

A kormányválság gyors tempóban 1 igazság 

halad a megoldás ielé. Károly király ügyminiszter volt kihaligatáson, majd őtelsége Ducát bízza meg lyamán megejlik és megkezdődhetik 

Sinaiából Bukarestbe érkezett és a Grigore Filipescu a konzervativpárt el- kormányalakitással, aki még annak a gazdasági és politikai prog- 

délelőtt folyamán már meg is kezdte nőke, végül Argetoianu aki szintén ma beterjeszti a kormaánylistát ramnak a reálizálása, amelyet a li- 

a politikusok kihallgatását. Elsőnek átmeneti kormány! ajánlott. és holnap le is teszi az esküt, berális párt hirdetett és amelynek 

vasárnop déli fél egy órakor Vaida A királyi kihallgatások a késő éj- ugy hogy a parliament felosz- megvalósítását kormányrajutásához 

Sándor miniszterelnök jelent meg szakai órákig nyultak és ezek a ki- jatása nevember 15-ém már kölölte. 

Őfelségénél és beadta a kormány le- nallgatások a mai nap is folytatód- meg is történhetik. 

mondását. 
s 

A Király a kormány lemondá- 
A mnemzeti paraszípárt válsása 

Sát elfogadta és a távozó mi- 
. 

niszterelnököt a Sasrenddel A kormányválság, amint az ese kizárt képviselővel, aki a követke- Legjobb az egyenes ut! 

töntette xi A minleztorelntk mények mutatják könnyen megoldás- zőöket mondotta : A maniuisták kongresszus össze- 

o rbzterrel együtt ebédre Mária boz jut, sokkal nehezebb jesz zoni Nem hiszem, hogy helyén való, hivásat követtüik, melyben Vaida- 

480- királynéhoz voltak hivatalo- an a nemzeti paraszipárt válség részemről, vagy az én generációm f taniu konfliktus ügyében döntést 

nak sak és a kihallgatás után tot- megoldáshoz juttatni. A párt maniuista bármely tagja részéről beleavatkozni kivánnak hozni és lehetőleg a párt 

atl. rocemnibe hajtattak. frakciója máról holnapra annyira a Maniu Vaida kontliktusba. egységét létrehozni, vagyha ez nem 

her? Délután fél 3 órakor Titulescu kül- megerősödött, hogy már diktálni sikerülne, a választásra egy kolla- 

se előlt és egy fél órai tanácskozás után különösen Mirtó, Tilea mi- el a us kitfré Az uj kormánynak nehéz feladata 

fé mint a Ferdinand rend kitüntetettje niszterek ellen éleződik ki az 5 most hogyha velem csunyán bán- lesz a kiélezett pártharcok miatt is, 

jölt ki Őfelsége szobájából, a szo- ellenzéki propaganda, tak is el, igazánfáj, hogy lehetséges de ismervén a liberális párt politikai 

xa-ott mosollyal ajkán, de az őt meg- A Világ munkatársa beszélgetést volt Vaida Sándort ugy meneszteni, metódusát, egészen bizonyos, hogy 

lát ostromló ujságiróknak nem nyilatko- folytatott Lazar Illéssel, az egyik 1 mint ahogy menesztették. Tanulság: I az ország stabil
 kormányzáshoz jut. 

eba Fél 4 órakor Averescu marsall volt 

nim- hihaligatáson, 
lül Níégy órakor volt a legizgalmasabb 1 CI CSIdVal a ü a I IC H DC 

vár audencia amikor 
e 

u13 E. Dnca a mindenki által Szuronyokkal kényszerileile ki a bpizal
mali a 6orogkeresziles 

s.- Kombinált miniszterelmök Ii- 
kormány részére 

berális párti vezér jelentke- 

most zett kihallgatásra. A németországi népszavazás a tást nagy érdektelenséggel kisérte, tasztásokról a kövelkező rádiójelen- 

atk: De meglepetésszerüen ez a kihall- legnagyobb csendben minden fel- Mindenki tisztában van azzal, hogy tést kaptuk! 

árlási gatás volt a legrövidebb. Mindössze jegyzésre méltó incidens nélkül zaj- ez nem egyéb, mint egy jól meg- A német választás, mint ismerete 

aruha egy negyedórát tartott. loti le. Soha ilyen csend még nem rendezett tömegfelvonulás, amelynek két irányban történik, van általános 

Duca távozása percében na- volt Németországban. A polgárság! különösebb jelentősége nincs. Cseh- népszavazás és a birodalmi gyülés 

séget gyon ideges volt lehajtott fővel, csukott ajakkal vonult l szlovákiában a német választás ered- 685 hitlerista képviselő jelöltjére tör- 

ta) és nem nyilatkozott. az urnákhoz és még titkosan sem ményének rádión való közvetitését is , történő szavazás. 

Duca után Gheorghe Bratianu, mert titkolt érzései és gondolata sze- eltiltották, ami megint csak azt mu- A népszavazási listán az a felirás 

iru majd utána Goga jelentek meg a rint szavazni, mert a horogkeresztes tatja, hogy Hitlerék, amit ezen vá- olvasjlató Német polgár; azonosi- 

ig. P. király előtt, Goga annyit mondott az spiclik, besugók és terrorlegények lasztással elakartak élni, a német o de agati a jelenle i némel kof- 

érdeklődő ujiágiróknak, hogy hada szállta meg a szavazó helyisé- közvélemény igazolását nem érték mán ak ájával, igen vagy nem ? 

ses őteiségének atmene.i kormányt ja- get, uccákat a nyilvános tereket, ká: el, sem a külföldön sem a belföldön. Tbás percig leadtak a nép- 

vasolt. Véházakat, éltermeket, ugy hogy még Hindenburg köztársasági elnök teg- vazás sál összesen: 26571 090 

rica) Utána Lupu jelentkezett kihallga- a falaknak is voli fülük. jaj volt nap rádiószózatot tartott, amelyben ebből gen 24 sse erernel ket 

tisra azoknak, akik ittott hangosabban német egységre való hivatkozással vaztak 1.175,000. érvénytel en 419.000 

aki választási kormány xi- mertek gondolkozni. ; aria hivta fei a német népef, hOgy jeennel szavazott 95 százalék. 

nevezését ajánlotta a király- Ez volt hát a német birodalmi adják le szavazalukat Hitler kancel- 

Ban Össze kell hozni szerinte gyülés gyujtogatóinak a második lár mellett. Ennek a megrendelt el- A birodalmi gyülési választásnál 

madiaország mintájása egy hadművelete a német szabadság a nöki prédikációnak sem volt és nem a listára szavaztak : 26.903,000, igen- 

32 mégyővre választott parlaoi német demokrácia ellet. is lehet semmi hatása. nel: 25.092,000, nemmel 820.000. 

: A külföld a mostani német válasz- Egyébként a tegnapi német vá-! Igennel szavazott 94 százalék. 

iehnet feloszlatni, 
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Megölte fiát, majd felaka sztotta 
magát egy földbirtokos 

HOTIN. Borzalmas büntény 
történt tegnap a Hotin közelé- 
ben levő Pristul községben. 
Teodor loma apja elé állt 

azzal a kéréssel, hogy adja ki 
örökségét mert meg akar nő- 
nülni. Az apa a fiu kérésének 

teljesitését megtagadta, mert a 
fiu választása nem volt inyére. 
Heves szóváltás támadt apa és 
fia között, mire az apa dühbe 
jöve fejszét ragadott és fia fe- 
jét ketté hasitotta. A csendőrök 
miután a fiu hullájára ráakad- 

tak az apa keresésére indultak 
és amikor sehol sem találták 
azt hitték már, hogy megszö- 
kött, de megborzadva akadtak rá 
az istállóban egy szegen lógva 
élettelenül. A fiágyilkos apa fel- 
akasztotta magát. 

nerben, aki ma Párisban emigrá, 
és megrázó erejü versei az ul id 
harsonáján szóinak. Fekete Tíved 
ezeket a verseket a maga forditás 
ban és eredetiben is recitállta, olya 
szuggesztiv, intelligens és döbbene, 
erővel, hogy az Ujságiróklub közö) 
sége formálisan körültombolta a 
diumot. Ez két héttel ezelőtt töriét 
s azóta az iró a szatmári Ujsági 
klubban negyedszer beszélt a mo 
dern házasság válságáról s a szal 
mári Kereskedelmi csarnok megl 
vására „Modern Fegyverkovácsok 
cimmel Sir Basil Zaharoffról, Mo 

. .. ... : a ganról és Kruppékról beszél a vi 
! s 

.z ros legelőkelőbb, legnivósa k 
Ölévi kényszer- ér Musanop Dolgaár miniszferel- ösegee nb, legnivó muna egy pófonéri nök Bukaresíibe utazik upégáncsak a nagyvárodi Uságió GALAC. Tegnap a galati sők éjeni ; en adb előkelő ós ül auiltőjében, Ugyii pz hadbiróság Bálisteanu Stelan a Szofiából jelentik: Musanov mi- nem került szóba hasonlóképen csak Erich Kastnerről adott elő F. rági 
A g katonája fölött niszterelnök a parlament külügyi a román és a bolgár királyok kele. A váradi lapok hasábokba Mün Xik huszárezred atonájla 10/0 bizottsága előtt nagy beszédet mon- találkozása alkalmával sem iár számoltak be az eseményről és Ma niat 

itélkezett, aki tettleg inzültálta dott, amelyben foglalkozott a dip gyaltak erről a kérdésről, rőlh Sándor végre le merte im 
pofon vágta felebbvalóját. A ioma át balkáni utazásaival és többek Musanov bolgár miniszterelnök hogy Fekete Tivadar körül delel " meg katonát ezen büncselekményért között foglalkozott Tilulescu látoga- egyébként november 20 ikán a román ukozni a üláguszelról, 5 évi kényszermunkára itélték. tásával és hangsulyozta, hogy kormány meghivására Bukarestbe 97 ag ötélyeson Dátoks előa, a bolgár román viszony megja: utazik. A bolgár miniszterelnök a hogy Erdélyben a legeisósórban áll 1955 
Női model kabátok, férfi átmeneti vitásán Járadoznak. A megbe bolgár-román kérdésben fog tár nem lehet vitázni. A Nagyvára mell 
és bőrkabátok, gyermeköltönyök szélésen semmiféle területi kérdés gyalásokat folytatni. Napló azt irja, hogy Fekete Tivad szi cipők legolcsóbban 

félelmetesen tellelseges és félelmete Koh haüzletéb agz ; , aez sen igaza var. Igy irnak róla azo) K011 
Iol hatatéen Megszöktetett egy 12 éves leányt sz ulogok, amelyek m halönós] merti a szülők memi egyeztek Nagyváradon - Ady és Zsolt Bal nül. b 1 h .. Es óta alig-alig ismernek el erdély 1 

menifeni Románidái? Constanfa Megdöbbentő leány 1 gyermek mondták, hogy házasságról aa iró rggo ésol! dolgozit legé PÁRIS. A „Paris Midi" fran- szöktetési ügyb:n nyomoz a mangaliai még szól sem lehet Ha a leányt ami bel senb r % Bu 
cia lap sulyos támadást intéz a rfendőrség. annyira szereti, akkor várjon még kares heleski nz mald ; 
Vaida kormá Hlen filógerman Memet Ibrahim Parmezi tötök vagy öt évig és akkor örömmel k f in keee a öő . 
alda kormány e gert fiatalember nehány hónapja udvarolt adják beleegyezésüket a házassághoz. 4-5. enyio gan k eelébb orientációja miatt. A lap szim- Fatma Hafuzi Memet Ali 12 éves Tegnap a szülők kétségbeesve san 10 e peeé ketet en I 

patizál a román néppel, de ezt leányának. Nehány happal ezelőtt a fordultak a rendőrséghez, hogy le- élei á elatálánat elkivánja választani a román fiatalember azzal állott a meglepett ánykájuk nyomtalanul eltünt. A nyo- éel a ü le. , Ble 8 rer z 
kormánytól szülők elé, hógy feleségül akarja mok szerint a visszautasitott kérő * üvös selni ius ogi ve y venni a 12 éves kisleányt. A szül k szöktette meg, A rendőrség széles- k era kszopsramen ummalk sz 2 Fr 
..ss.nészeleten a dologróli hallani sem körü nyomozást vezelett be kézre- e b kozöns fekasális exá Ügyes iskolázott fiu skartak, mert a jeányka még annyira keritésükre. egyesületek, cehsk és tarenságn aln * 

kül, egyedül, az ibseni tételnek adva ai s x 
ültazrácól, hogy Baz ember a leg- Be 
ősebb, ha egyedül van. 

. 
szép 01 n í RA Hala 7 Szent Isten ! csak be ne válasszák ton 

Fizeréssel 3 §7 dinalos .... valamelyik tömörülésbe... Félidk A Cim: Berek u 4. olcsó Főler 17 [Massa mellett] é el r 1) sok c.....z.... 
.. Nagy Kkommunisia szin ... élr per a kolozsvári Médpanaeg eroe Fekete Tivadarfelolvasó körutjaErdélyben lörvényszéken had őrség az október s.. s Cluj Kolözsvár. Nagy kommunista 5azi fizeréses E) iró, aki a e eeéy revii lőr Cluj: Kolozsvár. A kolozsvári rend- pód Iunorn pdaa A vádlottak Léb Adolf és 15 társa, őrségen nagy az elégedetlenség, ami ; akiket körülbelül egy hónappal ez- 

teljesen indokolt. A rendőrséget az Szatmár. Az „Aradi Közlöny" ki- ez a lagfőbb ereje. Hatalmas pub- előlt röpcédula osztogatása miatt 
elképzelhető leggyengébben fizetik és (ün5 pubiicistája, A Hang főszer- iikuma van. ht Szatmáron, a négy tartóztatott le a rendőrség. A vád- A 
ráadásul illetményeiket rendesen egy kesztője Fekete Tivadar, négvy hét nhét leforgása alat, háromszor távi lottak felelt a törvényszék a Marzescu: káb 
hónap késéssel kapják meg. Egy alstt tizenngy előadást tartott Erdély j7atozták vissza, ami valljuk be, Mironescu törvények alapján itélkezik. had 
közrendőrnek egy havi fizetése nem ben. Ezt a mondatot igy szimplan primadonákkal sem történik meg e . geki 
számitva az esetleges aonájoki keli leirni, mert a maga ie soko. Ufságiróklubb dolt . s ur 
büntetéseket 1800-2209 lej, ebből gében is dokumentum. Fekete iva- ekete az Ujságiróklubban ado nuaala . 8z 
kell megélnie és eltartania családját. darnem tagja irói egyesületeknek nem, elő először Szatmáron. Az előadásá- November 1 A 

Régebben az államhoz tarlozó helikonista nem lagja egyetlen egy nak a tárgya: miről beszéljen a mai szombaton este szir 
rendőrök még elég pontosan meg- erdélyi irodalmi társaságaak sem és költő? A téma keretében bemutatta nyifik megy hár 
kapták járandóságaikat és a város egyéni kvalitásain tul Zalán éppen a modern költő tipusát Erich Kast fegiobb bük ű tart 
volt az, amelyik a hozzá tartozó 70 ...................................... a legjo ukaresti ó 
rendőrt mindég késéssel fizette ki, . 

! " álui ár ótisz 
de ma már nincs külömbség. Sem 6 32 Er délyi vacsorázó ésbor 0Z0 else 
az állám sem a város nem fizet I all IISZ0 IIelIe Fell je a volt Alcazar mulató pez 
pontosan, A szeptemberi fizetéseket, 9 

összes helyiségeiben. ami szeptember 20-án lett volna TUR D A: cuUs: A kolozsvári HALÁSZ esedékes, óktóber 20-án fizették kii /ndul Tordáról 630 lndu! Claizói 6 LAJCS/ének imás és az október havi fizetésről, ami , 830 ; JCSI/ énekes-primás már minimálisan számitva husz nap ? ló- 10- dzsessz és cigányze- - 
pil ezelőtt aktuális lett volna, még , z ; 12 - nekarával reggelig 
szó sincsen. Nem kell ilyentormán ; 2 d u ; 1du muzsikál. Igazgató. csodáiközni azon, ha korrupciók for- 2 , 4,, , 5 BERGER JÖZSEF 
dulnak elő, mert élni kell valamiből, ; ; 730 . i e t még akkor is ha valaki rendőr, e. 

ezess ; , 

; 

] 

] 

Ja Evizedes vevőink ra jősZ őa den Muják már, he vI fesi, 1isziit „ezINI gyit 
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- Fogadjunk Pancser el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá Zmivel igazolja majd Vaida magát 
Maniu előtt a lapelkobzás és egyéb 
miatt, ha eljön a számonkérés ideje ? 
- Ezt egy példával magyarázom 

meg: 
-Kohn elmegy az Operába és 
előadás közben - nyilván valami 
rosszat ehetett - rettenetesen kelle 
metlen dolog történik vele 
A szomszédja néhány pillanatig 

szimatol erre-arra, aztán rászól 
Kohnra : ; 
- Hallja, ez maga volt 
Kohn erre meglehetősen szemtele- 

nül kidülleszti a mellét és azt mondja: 
-. Igen. Na és ? 
- Szóval Vaida is ilyen hetlyke 

legény lesz majd ? 
- Ennél a bátorságnál maradank. 

.... 

METALLUMe 
.... 

fIranciaország 
szincs hadsercéc 

Békében kétszázezer, hábo- 
ruban másfélmillió szineska- 

A viLÁG 

Pár nappal ezelőtt Benes cseh- 
szlovák külügyminiszter nagyobb 
beszédben figyelmeztette a csehszlo- 
vákiai nagyipart, hogy csak abban 
az esetben tudja termékeit Románia 
és Jugoszlávia felé exportálni, ha 

anyagot. 
A statisztika szerint az export csak 

Franciaország felé emelkedett és az 
exportveszteség a legnagyobb Ju- 
goszlávia, Magyarország és Auszíria 
felé. Csehszlovákia Jugoszlávia felé 
irányuló exportjának 85 százaléká'. 
Magyarország felé irányuló exportjá- 
nak 86 százalékát és Ausztria felé 
irányuló exportjának 77 százalékát 

Chisinau. Szombaton reggel Der- 
vis Petru munkára ment, a felesége 
a konyhába befütölt és három gyer- 
mekét, akik közül a legidősebb négy- 
éves volt, bezárta a konyhába és 
vizért ment a közeli forráshoz. Ami- 
kor az anya a vizzel visszafelé 
igyekezett a házához, megdermedve 
látta, hogy lángnyelvek törnek elő az 
épület tetőzete alól. A szomszédok is 

Berlin. A porosz minisztertanács 
a legutóbb rendeletet adoltt ki, amely- 
ben elrendelték, hogy a berlini bá- 
nyászati akadémián egy fakultást kell 
felállitani, amelyen a tanulók 

az ember- és társadalom vezetés 

tudományát elsajátithatják. 
A rendelet szerint ezen a fakul- 
táson legelőször a külföldön 
tevékenykedő nemzeti szocialistá 
kat kell kiképezni. 

Hogy miért éppen a bányászati 

lepolesábl 
és leglobha 

sszák tonája van Franciaországnak 
ltjuk A leszerelési tárgyalásokon igen 
1) sok szó eselt már Franciaország 
a szines hadseregéről, amelyet nem 
iri számit be a tulajdonképpeni francia 

hadsereg létszámába. Ez a szines 
t hadsereg igen jelentékeny erőt jelent. 

art Magában Franciaországban öt 
venötezer gyarmati katona van, 

ársa akiknek legnagyobb részét Fran- 
fez ciaország keleii határán nagy 
niatt erődvonalakon helyezték el 

vád- A többi szines katona Északafri- 
ecu: kában maradt, ahol nyolc gyalogos 
szik. hadtest és öt lovas brigád áll szine- 
sekből, Ezt a kis hadsereget Francia- 

ország a legrövidebb idő alatt át- 
n, szállithatja Európába. 

A katonai kötlelezettség ideje a 
szinesekre tizenö! esztendő, ebből 
három esztendeig aktiv szolgálatot 
tartoznak teljesiteni és ez alatt az 

, Hő alatt a nagyszerü francia kiképző 
ozó lisztek ezt a kitünő emberanyagot 

elsőrendü modern katonasággá ké- 
pezik ki, ugy hogy 

háboru esetén Franciaország 
másfélmillió modernűül felfegy 
verzett modernül kiképzett szines 

katonával rendeikezik 

Taritós, elegáns, 
m e k 1 

„lócipöke 
ocsó árban VARGA CIPÉSZNÉL 

- IÓKAIUTCA 23 vásárolhat. - 
Javitási jutányos árban készit 

meg is jehet várni. 
a 

ezekből az államokból importál nyers- 

Három gyermek 
borzalmas füszbalála 

grgg 

veszitette el. 
A csehszlovák export nagy vesz- 

teségeivel magyarázható, hogy most 
egyszerre sürgősnek találják a kis- 
antant gazdasági főlanácsának össze- 
hvását. 

A gazdasági tandács november 
15 ikén Prágában kezdi meg 
tanácskozásait 

s azon a három állam delegátusai 
meg fogják tárgyalni azokat a teen- 
dőket, amelyek nélkül nem képzel- 
hető el Csehszlovákia, Románia és 
Jugoszlávia szorosabb gazdasági 
együttmüködése. A csehszlovák sajtó 
sürgeti egy olyan nagyvonalu gaz- 
dasági tervnek a kidolgozását, amely 

figyelmesek lettek a tüzre, behatol- 
tak a konyhába, ahol a három gyer- 
mek a nagy füstben már eszméletle- 
nül feküdt. 

Két gyermek holtan került ki 
az égő házból, a harmadik pedig 
aki sulyos égési sebeket szenve 
dett, a kórházba való szállitás 
közben meghalt 

Szovjei minfára agifíátor isko- 
láf álliffafotf fel Hitler a kül- 

földi 6iflerisia agifáforok 
kiképszésére 

akadémián állitják fel ezt a fakultást, 
arra nem ad felvilágositást a rende- 
let, azonban valószinüleg helytálló 
Hűüler ellenfeleinek az a magyarázata, 
ho, 

Eezetet az embereket társadalmi 
aknamunkára. illetőleg „föld- 
alatti? propaganda szervezésre 
tanitják és ezi szakszerüen csak 
a „bányaszakértő" professzorok 
tudják előadni. 

Az „aknamunka" fakultáson tizen- 

négy fantárgyat adnak elő, amelyek 

3 

* A vámháboru miott Csehszioválda elvesz- 
ítfte Judoszlávia iclé irányuló cxportjának 

nyolcvanöt százalékát 
Összeül a kisantant gazdasági főtanácsa 

nemcsak kimélyitené a gazdasági 
együttmüködést, de hozzájárulna 
mindhárom országban a gazdasági 
élet megjavitásához. Első teendőnek 
tartják a három állam vasuli hiva- 
talainak az együttmüködését, továbbá 
az egységes vasuti tarifa kidolgozását 
is, A postaforgalomban is egységes 
irányelvekre törekszenek, amelyek 
alapján megvalósulhat a három állam 
postai uniója. 
A gazdasági tanács első teendője 

lesz, hogy a pénzügyi érdekeltségek 
közölt is megtalálja a kapcsolato- 
kat, hogy a három állam a nem- 
zetközi bankokkal szemben is egy- 
séges álláspontra helyezkedhessen, 

közül a következők a fontosabbak: 
1. Hiler élete és győzelme, 2. 

Hitler vezető (Führer) rendszere, 3. A 
német szellem kimüvelése és propa- 
gálása a külföldön, 4. Az uj gene- 
ráció megbizhatóságának vizsgálata 
hitlerista szempontból, 5. Népnevelés 
hitlerista módra, 6. A hitlerizmus 
ellenfeleivel való „leszámolás", 7. A 
hiterista közgazdaságtan és szociál- 
politika, különös tekintettel náci- 
párttagok állásba juttatására. Ezen- 
kivül még nyolc különböző tantárgy- 
ban tanitják az uj hitlerista generáció 
nevelését, hogy olyan férfiakká vál- 
janak a német itjak, mint azok, akik 
herélőkésekkel és internáló táborok- 
kel a harmadik birodalom megala- 
pitásában részt vettek. 

Ha ez a bányászati akadémiai 
tantervet összehasonlitjuk a moszkvai 
szovjet agitátorképző iskola tantervé- 
vel, ugy rögtön megállapithatjuk, 
hogy 

a porosz kormány ezt szószerint 
lemásolta, vagyis plagizált a 
szovjeítől. 

Hogy aztán Hitlerék miért ellen- 
ségei a szovjetnek, ha mindent moszk- 
vai minlára csinálnak, az magunk 
fajta demokraták előtt rejtély marad. 
Ugylátszik a fehér és vörös bolse- 
vizmus mégis csak rokon egymással, 

aa a aoi 

Megkopaszodnak e a nők A 
tudósok az utóbbi időben többször 
nyilatkoztak arról, hogy a nők mai 
hajviselete idővel kopaszodáshoz fog 
vezetni, viszont más tudósok azt 
tagadják. Annyi tény, hogy a mai 
női hajviselet egészségesebb, mint 
a régi volt. A divat minden ujdon. 
ságáról pompás cikkekben számol 
be a Párisi Divat, amely rengeteg 
pátisi toalett rajzát közli. Ezer jó- 
tanácsot tartalmaz a háziasszonyok- 
nak, szabásmintát ad olvasóinak, 
minden sora hasznos és szórakoztató. 
Egy szám ára 60 fillér, Kiadóhivatal 
Budapes!, VII. Dohány utca 12. 

/ 

Mindenki saját érdekében cse- 
lekszik, ha talp- és bőrszükségleét 
a legolcsóbb napi árakon, legtartó- 
sabb minőségben ujonnan berende- 
zett üzlelemben szerzi be. Nagy 
választék bel- és külföldi árukban. 
Szives pártfogást kér Kozák István 
börkereskedő Cluj Calea Reg. 
Ferdinand 25, volt Wesselényi 
Miklós ucca, Főpostával szem- 
ben. 



A A VILAG 
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NYUGDIJA8-VILát 
..r 

Claj Kolozsvár. A nyugdijas fron- 
ton ujból nagy az elkeseredés. Ahe 
lyett, hogy a sok küzdelemnek és 
harcnak valami eredménye mutat- 
kozna, a helyzet napról napra szo- 
morubb és aggasztóbb. A nyugdij- 
fizetések rendszertelensége megszám- 
lálhatatlan sok probléma elé állitja 
a nyugdijasokat, akik eleinte egy, de 
most már két hónap késéssel kapják 
kézhez járandékosságaikat. 
A másik sérelem a nyugdijhátra- 

lékok lelkiismeretlen elintézése. A 
pénzügyminiszter eleinte készpénzben 
igérte az elmaradt nyugdijak kifize- 
tését és ma még azt sem volt haj- 
landó megtenni, hogy a nyugdijbo 
nokkal bár 1932 évi adéhátralékot 
lehessen fizetni. 
A pénzügyminiszter azt hitte, 

hogy amikor az adóprés a ren- 
deletére megtizszerezett erővel mü 
ködik, amikor negyedévi adóhátra- 
lékok sincsenek, akkor valaki hasz- 
nát veszi olyan adóbonnak, amit csak 
1931 évi adóba fogadnak el. 
Az Erdélyi és Bánáti Nyugdijas 

Szövetség elnöke Pop Valér nyug- 
dijas kormánybiztos nem adta még 
fel a harcot és ujabb nagy akcióra 
készül abban a reményben, hogy 
sikerül ha nem az összes de legalább 
egy néhány nyugdijas sérelem or- 
voslása. 

Bérbe vagy megvéltelre 

EEREs 
egy gerforáló gépel ! 

Világhirességek a Délibábban 
Egy sereg vilaghiresség nyilatkozik 
a Délibáb uj számáben, amely 84 
oldal terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jelent meg. Ezenkivül pom- 
pás budapesti és külföldi rádicmü- 
sorokat, slágerszövegeket, folytatásos 
regényt, egyfelvonásos szindarabot, 
filmrovatot, szinházi cikkeket, plety- 
kákat és rengeteg képet talál az ol- 
vasó a Délibábban. Egy szám ára 
20 fillér. 

egy 22 évpes 
Cluj-Kólozsvár. A rendőrség bün- 

ügyi osztálya néhány nappal ezelőtt 
bizalmas értesitést kapott arról, hogy 
egy ismeretlen fiatalember termény- 
árukat csalt ki egyes cégektől, kü- 
lönböző felhatalmazásokra való hi 
valkozással. 
A detektivek pontos személyleirást 

kaptak a fiatalemberről és arra szá- 
milva, hogy a kicsait termények ér- 
tékesitésével a hetipiacon tesz kisér- 
letet, lesben állva várakoztak reá a 
piacon. 

Tiz óra körül egy szekér telején, 
amely roskadásig meg volt rakva 
teletőmött zsákokkal, a detektivek 
megpillantották a keresettfiatalembert. 
Megvártlák amig lerakodik és aztán 
vásárlás ürügyével odaléptek hozzá: 
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Egész szekérre való áruf csali 
ki a ferménykereskedőkiföől 

fiatalember 
- Hogy ez a zsák piszuly ? - 

kérdezte az egyik detektiv. 
A fiatalember nem sejtette, hogy 

detektivekkel áll szemben és miután 
nem volt tájékozva a piaci árakról, 
olyan olcsón akarta adni a paszujt, 
hogy a detektivek most már tisztá- 
ban voltak a helyzettel : 
- Talán lop'a ezt a zsák paszujt, 

hogy ugyszólván ingyen akarja adni? 
- kérdezték erélyesen. 
A fiatalember ötölt-hatolt, majd 

rémült zavarában bevallotta, hogy a 
paszujt meg a többi terményeket is, 
amik már egy szekérrevalót tettek 
ki, egy terménykereskedő cégtől csalta 
ki azzal az ürüggye, höogy a gaz- 
dája részére vásárolja. A megtévedt 

lozzái fiztalembert átadták az ügyészségnek. 

Henyérinség ienyegeti az or- 
szád lakóssádát a tél idejére 

Bukarest. A buzaárak meglepően 
gyors emelkedése nemcsak a közön- 
ség körében, hanem a lisztkereske- 
dőknél, malmok és pékiparban is 
nagy nyugtalanságot keltett. 

A buza ára egyes helyeken a 
440-450 es árnivót is elérte. 

Ez a hirelen hossz semmivel sem 
indokolható, hiszen áraink a világ- 
paritáson jóval felül vannak. 

valószinii hogy a pénz irdnti 
bizalmatlanság erősödött a fal- 
vak népénél, 

mert még csak azt se mondhatjuk, 
hogy a készletek fogytán vannak. 

Égyébként a kilátások nem vi- 
gasztalók. 

Értesülésünk szerint az évi buza- 
termésünk 260 ezer vagonnak felel 
meg, szemben a tavalyi 160 ezer 
vagon álománnyal. 
De mig tavaly 60 ezer vagon tar- 

talékunk volt az elmult évről, ez az 

idén nincs meg. Amig favaly tiszta, 
egészséges volt a buza, addig most 
tizezer vagon bükkönyös, konkolyos 
buzát kell leirnunk, továbbá 40 ezer 
vagont vetésre, 10 ezer vagont a 
kormány export-akciójára, ugyhogy 

alig 150 ezer vagon buza ma 
rad belső ellátásra cirka 50 
ezer vagonnal kevesebb mint 
tavaly 

Ez a szomoru statisztika szomoru 
telet jósol, szinte bizonyos, hogy az 
árak a mainát is jóval magasabbra 
szöknek és 9-10-12 leies liszt és 

kenyérárakkal kell számolnunk. 

Nem tulzás tehát azt állitanunk 
hogy a tél idejére kenyérinség 
fenyegeti az ország lakósságát. 

A kormány sütgős feladata volna 
erélyes ellenintézkedésekkel gátat 
vetni a féktelen és indokolatlan 
spekulációnak. 

Az Erdélyi Bank és 
Takarélkpénztár 

Bukarest székhellyel (Strada Alex. 
Lahovary 33) uj részvénytársaságot 
alapitott, amelynek célja a nemzetközi 
forgalommal kapcsolatos export és 
importt ügyletek lebonyolitása. A tár- 
saság 3 millió lei részvénytőkével 
alakittatott és Comex Külkereske. 
delmi r. t. (Comex S. A. R. pentru 
Comertul Extern) cég alatt fogja 
muűüködését kifejteni. 
Az igazgatóság tagjai a következők : 
Elnök: Anton Mocsoni de Foen, 

román kir. udvari fővadászmester, 
v. miniszfer. Igazgatósági tagok: Dr. 
Cainus Brediceanu Románia wieni 
követe v. miniszter, Conrad Oltó a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
ügyvezető igazgatója, N. Alexandrini, 
a Petrosani Kőszénbánya r. 1. Buka- 
rest, vezérigazgató helyettes, v. állam- 

titkár, N. Teodorescu, a Románia 
Gyáriparosok Országos Szövetségé- 
nek elnöke, a Credit Minier admi- 
nistrateur délégué-je, a Franco-Rc- 
mana pelroleumgyár elnöke, Hargitay 
Bertalan, az Erdélyi Bank és Ta- 
karékpénztár r. t. vezérigazgatója, 
Kozma Viktor, a Pelrcsini Kőszén- 
bánya r. t. Búkarest igazgatója, Dr. 
Böszörményi Sándor, a Romániai 
Gyáriparosok Szövetségének erdélyi 
igazgatója, Ludwig Schulz, az „Ore- 
zul" brailai rizshántológyár vezér- 
igazgatója, Dr. Roth Ödön ügyvéd 
Bukarest. 
Az uj részvénytársaság már meg 

is kezdte müködését és annak meg- 
alapitását ugy a közgazdasági körök, 
mint az illetékes hatóságok szivesen 
támogatják, mert az ilyen komoly 
hátvéddel rendelkező alakulaittól az 
ország kereskedelmi forgalmának fel- 
lenditése és a külkereskedelem fo 
kozása remélhető. 
sözöözsss 

A 

Record 
órás és ékszerésznél megkezdő- 
dött az órák és ékszerek elcsé 
elárusitása. Diák zseb órák 167 
leitől. Biák karórák 276 leitől, 

2 évi jótállás mellett. 

ÖNIS IEHET MILLIoMOSz? ALLAMI zuysorsrori 
Negyedik sorsjáték II.ik osztály huzása december 7.8. 

Vegyen vagy rendeljen 
egy levelező lapon Állami oOsztálysorsjegyet 

S. A. CCUJ.tól, amely a legszerencsésebbnek bizonyult. 

Hivatalos sorsjegyárak: 
KÉPVISELETÜNK: Központ: 

Fiókintézet : 

az erdélyrészi 
főelárusitásból BANCA IIIISCI 

Fiokok és ügynökségek egész Erdély és Bánát területén. 

1. 123, ', 250, . 500, 7, 1000 Ici osztályonként. 

BANCA IIESCU S. A. CIUl, Str. Red. Maria 42 
Primdiria ép metében 

Most vásáróljon 

osztálysorsfegyet a Kereskedelmi Hitelintezet Ft-ál 
Cluj-Kolozsvár, 
Piata Unirii 20 

mer1i esz a főelárusiió nagyszerü nyerőszériában pan. 

Siessem 
Egész fél negyed nyolcad 

: Ieli000 Kei 500 Eel 250- Eeil i25- 

mindenki a negyedik játék ILik osztályának sorsjegyét megujitani a fenti szerencsés ődlarnsitánál, 

hogy résztvehessen a legközelebbi huzás nyereményeiben. 

Huzás dec.728-án. A sorsjegyek árai: Minden második sorsjegy nyer 

TakarékosságR.-T. 
ClujJ, 
Piafa 
Unirii 
No. 23. 
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Meláthozottszerelem 
; Bünügyi regény. 

Irta : Dr. BENKŐ zorrán. 
(52) 

- Talán megérdemlem ezt a 
szemrehányást, Rozsnyói ur, talán 
nem is. Tessék tekintetbe venni, 
hogy én csupán a fatal ur óhajának 
tettem eleget. 
- Továdb, tovább! Akar e még 

egyebet ? türelmetlenkedék a bankár. 
A hiányzó aláirások pótoltatni fognak. 

- Köszönöm Rozsnyói ur: Ezzel 

de ha hajlandó még néhány percig 
meghallgatni, ugy a fiatal ur magán 
életéről szolgálnék néhány adattal. 

- Ah, mi köze önnek fiam ma- 
gánéletéhez? jegyzé meg a bankár. 
Vagy annyira lealacsonyitotta magát. 
hogy a kém szerepére vállalkozott ? 

- Legkevésbé sem, Rozsnyói ur, 
- felel a pénaztárnok, Ezt a hirt 
véletlenül hallottam, de megbizható 
forrásból. S miután sejtem, hogy ön- 
nek nagyon is érdekében áll erről 
tudomást szerezni, azért bátorkod- 
dam etárgyra vinni a beszéd.t. 

- Tudja Jámbor, az én türelmem- 
nek bizony mindjárt vége szakad, de 
iparkodom majd uralkodni magamon. 
Mondja el röviden, mi jelenteni va- 
lőja van. 
- Rozsnyói ur, ön nem volt 

irántam mindig ily baratságtalan. Ön 
tudja legjobban, hogy nincs hübb 
szolgája nálamnál. Ön az előbbi 
években, sőt mind a mai napig bi- 
zalmával tisztelt meg és alig egy 
hét előtt fejezte ki óhaját, hogy fia 
magánéletéről szeretne közelebbi ér- 
tesülést nyerni. Mint hü szolga, kö- 
telességemnek tarlom, hogy a hal- 
lottakat közöljem önnel, de azért nem 
érdemlem meg, hogy ily barátságtalan 

módon bánjon velem. 
- Csak ne legyen oly érzékeny. 

Ma rossz kedélyhang ulatban vagyok. 

- Csak az a közölni valóm, hogy 
a fiatal ur ugy látszik, igen komoly 
szerelmi viszonyba bonyolódoltt egy 
imeretlen, talán szegény hölgygyel 

- Folytassa! - szólt a bankár 
röviden. 

- Ama leány atftyját, kiben a 
fiatal ur szerelmes Réthy Ferencnek 
hívják és a külvárosban lakik egy 
elkülönitett házikóban. A családot 
senki sem ismeri, mert a családfő 
kerüli az embereket. De leányáról 
azt beszélik, hogy negyon szép. 
Hirnőköm ugy vélekedik, hogy bizo- 
nyára lehetőleg ki akarják fosztani a 
gazdag bankár fiát. 

- Mit nem mond, ez a hir való- 
ban nagyon fontos, kedves Jámbor, 

viszonzá a bankár. - De bizo- 
nyos ön abban, hogy a dolog 
gy áll? 
- Biztos forrásból kaptam e hirt. 
Ama nagy összeg:k, melyeket a 
latal ar ujabban atvett, bizonyára 
ama család kezébe vándsoroltak. 

- H.h, ön azt hiszi, hogy Alífréd 
egy szédelgő halójaba került? 

- Tartok tőle és épp e mialt 
bátorkodtam Rozsnyói urat haborgatni 
- Nagyon köszönöm, kedves 

lámbor. Rögtön megvizsgálom ezt 
az ügyet. Hogy is hivják az illetőt ? 

- Szép. És a lakás ? 

(Folyt. köv,) 

az üzleti ügyek el vannak intézve, 

A u 
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az angol szöveftfet 
Londonból jelentik: Az angol tex 

tilgyárak szövetsége a beszerzett 
adatok alapján erélyes akciót inditott 
az angol texlilipar megvédése érde- 
kében. Megállapitották, hogy a vi- 
lághird angol szövetet hamisitják és 

a hamis angol szöveteket cseh 
szlovákiai kereskedők hozzák 
forgalomba. 

A csehszlovákiai cégek a belföldi 
szövete kiszálli ják Bécsbe, ahol el- 
raktározzák, majd angol származási 

bizonyitványt szereznek be és ezek- 
nek a segitségével 

a silány minőségü csehszlovák 
textilárut mind drága angol 
szövetet hozzák forgalomba Kö- 
zépeurópdban, valamint a Bal- 
kánon, 

Az angol fextilgyárosok a nem- 
zetközi gyapjuértékesitő központ elé 
terjesztik panaszukat és követelik, 
hogy a szövethamisitások ellen te- 
gyék meg a legerélyesebb lépéseket. 

Hitler ökle dolgozik Auszfriában 

Sftatárium, Salálbüntfetés az 
oszírák szociáldemokraták 

résszére 
Bécs. Dolltuss kancellár életbelép- 

tette a halálbüntetést. A statáriumot 
kihirdették egész Ausztria területére, 
rögtönitélő bizottságot delegáltak és 
a halálbüntetést alkalmazni fogják a 
hatóság elleni erőszak büncselekmé- 
nyéért is. 

Verallbergben bombát dobtak a 
bregenzi polgármester házába 
Tőöbb rendőrt a horogkereszte 
sek megtámadiak, kettőt meg 
öltek, 

A zavargások ellentüntetést váltottak 
ki a szociáldemokraták részéről és 

Dolliuss kancellár legdrákóibb rend- 
szabályokat lépteti élebe 

éppen a szociáldemokraták ellen 

Az Adler Viktor halálának 15 éves 
évfordulójának megünneplését Dollus 
mindenáron meg akarja akadályozni. 
Letartóztatták az Arbeiter Zeitung 
szerkesztőjét. Bécsből kitiltottak több 
idegen lapot. Ugylátszik, hogy az 
oszírák kormány Hitlerhez hasonló 
módon akar berendezkedni, több 
ügyességgel és ravaszsággal, nehogy 
az eurcpai közvélemény idő előit 
lesujtson rája. 

Az orosz-japán Sáboru kiftö-. 
rése minden órában vár5ató 

PARS. A Petit Parisien cik- 
ket közöl az orosz-japán határ- 
villongásokról. A jelentések sze- 
rint mindkét fél teljesen fel van 
készülve a háborura. Ezen 
jelentéseket kiegésziti az a tókiói 
hir, hogy ecsak órák választanak 
el a japán támadástól, tehát a 
japán katonai párt hatalomra 
jutott és ez a fordulat a háboru 

Ujabb 30 napos vizsgálati 

elkerülhetetlenségét jelenti. 
Oroszország siet Amerikával, 

Angliával, Franciaországgal és 
a szomszéd államokkal egyez- 
ményt létesiteni, hogy aztán 
minden erejét japán ellen 
mozgosithassa. A távolkeleti 
bonyodalmak nagyon könnyen 
lángbaborithatják az egész vi- 
lágot. 

fogsá- 
got rendelt el a Tábla vádtanácsa 

Bodea Dariusnak 
Claj Kolozsvár. Szombaton tár- 

gyalta a kolozsvári Tábla vádtanácsa 
Bodea Darius szabadlábra helyezé 
sének ügyét. 

Amint „A Világ" már annak'idején 
beszámolt Bodea Darius a Parcul 
Mihai őre, egy hónappal ezelőtt egy 
ucsi nővel ment az utcán, amikor 
két vasuli hivatalnok került utjukba, 
akik a nővel szemtelenkedni kezdek, 
mire Bodes, aki meglehetősen ittas 
volt, revolvert rántott és rálőtt a 

7x2 mejeri 

arács 
ha megveszi A UIÁG héttfői számát karácsonyig 

„szemtelenkedőkre". A lövés talált és 
sz egyik hivatalnokot haldokolva 
szállitották be a sebészeti klinikára, 
ahol hamarosan kiszenvedett. Bodea 
Dariust a rendőrség letartóztatta és 
átadta az ügyészségnek. A vizsgálati 
fogság leteltével a törvényszék vád- 
tanácsa elrendelte a további harminc- 
nepi vizsgálati fogságot. Bodea feleb- 
bezett és a Tábla vádtanácsa hely- 
ben hagyta a törvényszéki vádtanács 
határozatát. 

EGGER 

mtláior1a 
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Repolverrel támadi 
sogorára, aki nem 
engedite, 600y fele- 

ségét megberje 
Cluj-Kolozsvár. Irimies Dumitru 

kolozsvári munkás leánytestvére 
Neamtu Petru iparoshoz ment fele- 
ségül. A fiatalok eleinte jól éltek és 
Irimies mindég a legnagyobb béké- 
ben találta a fiatal párt. Égy nehány 
hónap után, azonban más lett a 
helyzet. Irimies Dumitru bármikor 
ment látogatásba testvéréhez mindég 
hangos veszekedésre, sőt arra is volt 
eset, hogy tettlegességre nyitott be 
a házba. 

Ilyenkor mint jó sógorhoz illik 
békitgette az összezőrdült házastár- 
sakat, vagy közbelépésével is meg- 
védte nővérét férjének brutalitása 
ellen, de ebből komolyabb incidens 
nem keletkezett. 
Egy hónappal ezelőtt történt, hogy 

lrimies nővéréhez igyekezett és már 
messziről hallatszott, hogy odabenn 
nincs minden rendben. Irimies most 
is megakadályozta, hogy Neantu bán- 
talmazza testvérét. A megtékezett 
Neamtu Petre azonban borzalmas 
dühbe gurut, miközben odakiálltotta 
sógorának, hogy ki az ur a házban? 
revolvert rántott és rálőtt sógorára, 
a lövés nem talált, de Irimies sem 
maradt rest, Ő is revolvert vett elő 
és megkezdődött a szobában a re- 
volveres párbaj. Hiábavaló volt az 
asszony kiabálása, jajveszékelése a 
két férfi békithetetlen maradt. Mint- 
egy tiz lővés dördült el és a férj 
három sebből vérezve eszméletlenül 
maradt a helyszinén. 
Az ügyészség Irimies Dumitrut le- 

tartóztatta és vádat emelt ellene 
emberölési kisérlet és sulyos testi- 
sértés cimén. 

Nyomorékok, sán- 
fák és vakok ünte- 
léseafőváros utcáin 

BUKAREST. Azelmult szom- 
baton délben az ismeretlen ka- 
tona sirjánál több mint kétezer 
hadirokkant jelent meg és tün- 
telett a hadirokkantak követe- 
lése mellett. Előzetesen délelőtt 
9 ótakor Constantin elnökletével 
a Marna teremben kongresszust 
tartottak. 

Elsőnek Zamphir Apostol ka- 
pitány szólalt fel, aki rámutatott 
arra, hogy 15 év telt el azóta, 
amióta elkeseredett harcot viv- 
nak a nyugdijakért és a Cfr. 
75 százalékos kedvezményért. 
A nyomorékok, sánták, vakok 
- mondotta kezünket nyujt- 
juk kis nyugdijunkért és azok, 
akik kitüntetettek ingyen utaz- 
nak a vonaton. 
A gyülés mindvégig ilyen 

zajosan telt el, majd kivonultak 
az utcára és a Regele Ferdi- 
nandon át az Ismeretlen katona 
sirjához vonultak. 
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Közeleg a finis... 

A nemzeti bajnokságban az U, igérkezik elsőnek - A NAC rávert a Juventusra - A 
Ripensia elparentálta a Gloria CFER-t - A Romania-Soimi megfelezték a pontokat - 
A Crisana pontot vesztett Nagyváradon - A Hungaria szép játékkal ujra győzött. 

Az Universitatea 7:0 (2:0) arányban 
hengerelte le a Brasoviát 

Universitatea: Sepsi-Sepi III.- 
lancsovici:- Gain- Sfera-David- 
Sarbu-Ploesteanu-Sepi Stefanescu 
-Surlasiu. : 
Brasovia : Várhegyi-Bölönyi - 

Zsigmond-István-Popovici-Kovács 
-Vogi-Szederjesi- Türk-Balogh- 
Nagy. 

Az U közönsége az elég rég nem- 
látott egyetemiektől a gólok öntésél 
várta. Meg is kapta. Természetesen 
a mérkőzésen egyébről sem lehet 
szó, mint arról, hogy a Brasovia vé- 
delem mennyiben tud ellenállni az 
U. támadásainak. Minden akción, 
minden játékszakaszon ottlátjuk a 
két csapatot elválasztó klassziskü- 
lömbséget. Az U. különben is érezte, 
hogy mivel iartozik a közönségnek, 
mert szép játék ulán ontolta a gó- 
lokat. Az U tehát mindvégig kezében 
tartlotta a mérkőzés irányitását. Az 
U védelem megbizható volt, a half- 
sor csak ugy osztotta a labdákat. a 
a csatlársor sem volt rest, de Sepi 
és Ploesteanu élénksége lepett meg. 
Az U az első perctől támad. Az 

első gólt Sárbu szerzi meg a 21- ik 
percben. A 2-ik gól a 26 p esik 
Sepi révén kavarodásból. 

Az öltözőbben forró teával ífrissitik 
fel a fiukat és igy indulnak a pá- 
lyára, A 12 ik pnem esik gól. Sur- 
lasiu a 13 p a labdát átadja Sepi- 
nek. aki éles lövést enged kapura, 
a labda bal kapufától pattan a há- 
lóba 3:0. Nagy öröm. Most már 
biztosan győzünk mondják' az 
U drukkerek, mire egy Brasovia 
drukker megjegyzi, nem kell kérem 
elbizakodni, a Brasovia a finisben 
veszélyes. Kezdés után ujra az U 
vezet támadást. Surlasiu szépen el- 
siklik a védelem mellett és átad 
Sepinek, aki kapásból lő kapura, de 
elcsuszik és igy a labda a kapus 
zsákmánya. A 21 p. Stefanescut 
fauttolja Bölönyi, miből megszületik 
az első 11-es, amit Sepi az üres 
kapuba begurit, mert a kapus nem 
védte, 34 p Sátbu 20 méteres bom- 
bája kapuiát surolva a hálon kivül 
köt ki. Gyönyörü rugás volt, Ujra 
és ujra U támadás, a Brasoviának 
rossz napja van. A 36 p Ploesteanu 
bombája pattan le a kapufáról. A 
38 p a mérkőzés legszebb gólja, 
amikor is Sepi száguld a labdával, 
egyedül kidriblizi a csatársort és a 

Bay Girolamo 
olasz vivótanar vivótanfolyama kezde.- 
tét vette. A tanfolyamra jelentkezni 
lehet Str. Gen. Foch (v. K. L. u.) 10 
Hétfő, szerda, péntek d. u. 6-9-ig I. 
E. Hagggibor sportklub Kedd, Csüt. 
Szombat II. E. T. C. klubhelység. 
Külön gyermek vivó és torna csopor- 
tok kurzusa. 

.
.
.
.
 

védelmet és a kiugró kapus mellett 
gólt vág a hálóba 5.0. Nagy az 
öröm az U tábtorban. Mindenki 
ujjong. Biztatják tovább a csapatot. 
Az U-nak nem is kell sok biztatás, 
43 p szép Surlasiu-Sárbu akció, 
amit Stefanesu góllá értékesit 6:0. 
Még van egy perc. Ujíra csak U 
offenziva, Már mindenki tart haza- 
felé, de ezzel az U tankok nemtö- 
rődnek küzdenek az utolsó percig, 
amikor is Sepi szép bombájával el- 
intézi a Brasoviát. 7.0. A Brasovia 
védelme gyenge, hiába jó a halfsora 
ha csatárai gólképtelenek. Vladovici 
kapitány tul puhán vezette a mérkő- 
zést. 

Avangarde Universitatea. Cetatuia 
6.0. Barátságos mérkőzös. A mind- 
végig állandó fölényben lévő U sok- 
kal jobb formát játszott ki, mint 
vártuk volna. Az egyetemiek biztosra 
menő támadásai valósággal uralta a 
mezónyt, Az U állandó fölénnyel 
játszott és megérdemelten nyerte meg 
a meccset. 

Vidéki eredmények: 
Nagyenyed. Kolozsván CER-Axente 

Sever 33 (2:1). 
Szatmár. Kolping-STA 3:3 (3:1). 

Tricolor-Törekvés 2:1 (1:1) 

Nemzetibajnokleredmények 
Nagyvárad. Bukaresti-CFR Cri- 

sana 1:1 (0.0) 
Ploiesti. Venus -Tricolor 2:2 (1:1). 
NAC-Juventus 4:2 (2:0). 
Marosvásárhely. Unirea Tricolor- 

Mures 4.0 (1:0). 
Arad. Rip:ensia-Gloria CFR 3:1. 
Temesvár. Kinizsi -AMTE 7:1. 

Morariu Albi meghivást kapott 
Pellével Nagyszentmiklósra 
Morariu Albit a kilünő országos 

és olimpiai tornászbajnokot meghiv- 
ták együtt Pelle Istvánnal nov 19 re 
Nagyszentmiklósra. Morariu Albit 
Soimi-Ron aniei sportegyesület tisz- 
teletbeli tagnak választolta. Értesü- 
lésünk szerint Pelle és Morariu a 
világ több sportlegyesületeitől kaptak 
meghívást. 

Eldöntetlen a Romania-80imi mérközés 
Szeben. Romania-Soimi 0.0, A lem kitünően müködöt, mig a Ro- 

kolozsvári csapat állandó fölényben 
volt, de a biró nem engedte győze- 
lemre jutni, A Soimiban a véde- 

manaban a csatársor remekelt. Kü- 
lönösen Coborzan, aki két kapuftat 
lőtt. Nagyon gyenge biró volt Bársi. 

ao.. 

Külföldi eredmények: 

Budoapest. Ferencváros. Kispest 4:0. 
Hungária-Budai 11 4:1 (3:0). 
Phöbus-III ker. 2:1 (1:0) 

Bécs. Sportklub-Donau 4:1 (3:0). 
Ausztria -Admira 2:1 (0.0) Libertas- 

Hakoah 1:1. Rapid-Florisdorf. 4.1. 

Az uj szörmeszalonban 

MUND és BIXENSDANNER 

Gallér és manszseffa 
anyaggal együift 

Bukarest - Kolozsvár 8:0 
Fölényesen győrztek a bukaresti 

boxolók kolozsváron. Eredmények a 
következők : Osca győz Ripka ellen, 
Jacab győz mélyütéssel Darolcy ellen, 
Petrescu győz Keresztes ellen, Nistor 
győz Neumann ellen. 

a 

Reg. Ferdinand 3. Efaj I. 

Nem akarok többe 

anelaböbmlnlé 

VII. ÉEVFOLY3M 24 SZAM 

6Sarláskörnélküll 
miniszier lemnni- 

mondoitta Brandscö 
Rudolf voli kisebb- 
ségi miniszier A Di- 
lág munkatlársának 

Bukarest. Még emiékezetes, hogy 
Brandsch Rudoli volt kisebbségi mi- 
niszter nehány hónappal ezelőit Né. 
metországban járf, A miniszter an- 
nak idejen a román gabona export- 
ról tárgyal". A tárgyalások eredménye 
folytán Németország 

az 1 G Farben Industrie köz 
vetitésével félmil:iárd lej értékü 
gabonanemüt vesz át Romániá 
tól mig Románia Scherg és 
Társai brassói posztógyár révén 
gépipari anyagokat vesz át négy. 
százmiltió lej értékben, 

tehát a csereüzlet százmillió lejjel 
javitja Románia külkereskedelmi mér- 
tegét. 
„A Világ" munkatársa beszélgetést 

folytatoit Brandsch Rudolf minisz- 
terrel, aki azonban erről a nagy 
üzletről semmit sem akar mondani 
és inkább politikai térre tereli a be- 
szélgetést, mondván a következőket : 
A szász népszavazás 

csak Szeben városában hozott 
többséget a hitleristáknak, 

az erdéiyi szász nép hatalmas főbb. 
sége ellene van minden exiremista 
mozgalomnak és kitart régi proga 
ramja mellett. 
A kormányváltozással kapcsolat- 

ban csak annyit jegyez meg, hogy 
a szászoknak egy esetleges liberális 
kormánnyal szemben nem is szabad 
más elveket, mint a 1égit hangoztatni 
és követni. A kisebbségi miniszterium 
betöltésére csak annyit mond, hogy 

az hatáskőr nélkül nemér semmit 
és eddig ez a miniszterium mindég 
csak hatáskörnélküli stallum volt. 

sek 

E rovatban minden szó 1 lel. - Vastagabb 
betüvel szedve2 L. - Á legkisebb 

apróhirdetés 10L. 

préhirdetésel 

Állandóan cserepes azáliák, ka- 
méliák, ciklamenek, cineráriák- 
primulák, jácintolk és tulipánok, 
magas és törperézsák oriásí 
mennyiségben, pásmák és szoba- 
fenyők, kertek kiültetéséhez min- 
denféle növények dijtalanul elül- 
tetve. .evágott szegfük, ibolyák, 
koszoruk, csokrok jutányos áromn 
Szaihmárinál, Str. Grigorescu 13 
(Rákóczy-ut) és Fanteneli s. - 
Telefon 730. 

Női és leányka télikabátoknak most 
is csak a Malom-utca 6 szám alatti ,Park" 
üzlet a legjobb és legolcsóbb bevásárlási 
forrása. Ügyszintén női, férfi és fiuruha 
külöbnadrás ' , férfi és fiuru 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 
nagyáruháza. - Cluj, 

Calea Regele Ferdinand (Wesselényi-utca) 
No. 5. Telefon 579. 

Neumann m. Kész férfiruhak áni- 
umann . ása. Unarabóság P. 

Unirii (Főtér) 14 szám. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Strada Livezii 4 (Volt Berek-utca) 

Felelős szerkesztő: 

BERECZKY VILMOS. 
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